

«Утверждаю»
Президент Федерации
шахмат Республики Дагестан



Джакаев Д.А.

« 6 » 2024г

Положение
о проведении 4-го этапа Кубка Республики Дагестан по быстрым
шахматам среди мальчиков и девочек до 9 лет (2016-2019 г.р.),
мальчиков и девочек до 13 лет (2012-2013 г.р.)
(номер-код спортивной дисциплины: 0880012811Я)

г. Махачкала, 2024 г.

1. Общие положения

4-й этап Кубка Республики Дагестан 2024 года по быстрым шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 13 лет (далее – спортивные соревнования) проводятся в соответствии с Единым календарным планом спортивно-массовых мероприятий ДРОО «Федерация шахмат» на 2024 год.

Спортивные соревнования проводятся по виду спорта «шахматы», спортивная дисциплина – быстрые шахматы. По характеру проведения – личные.

Цели и задачи:

- повышение мастерства юных шахматистов;
- развитие в Республике Дагестан объединенной системы детских соревнований по быстрым шахматам;
- популяризация шахмат через систему массовых соревнований среди мальчиков и девочек, юношей и девушек;
- определение победителей и призеров спортивных соревнований.

Спортивные соревнования проводятся по правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 года №988 (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315) и не противоречащим Правилам игре в шахматы ФИДЕ.

Обеспечивается читинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

Никому (кроме главной судейской коллегии) не разрешается пользоваться мобильным телефоном и устройствами связи любого вида в игровой зоне или в любой сопредельной зоне, обозначенной главным судьей. Во время игры игроку запрещается иметь в игровой зоне любые электронные устройства без специального разрешения главного судьи. Не разрешено хранить такие устройства в сумке (одежде) игрока.

Организаторам и участникам запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Поведение участников спортивных соревнований регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы», утвержденным решением Наблюдательного Совета Общероссийской общественной организацией «Федерация шахмат России», протокол №6–12.2019 от 07 декабря 2019 года.

Данное Положение (далее Положение) является основанием для командирования спортсменов, тренеров, спортивных судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта на спортивные соревнования органами исполнительной власти муниципальных образований Республики Дагестан в области физической культуры и спорта.

2. Организаторы и руководство соревнованиями

Соревнования проводятся Федерацией шахмат Республики Дагестан при содействии МБУ ДО «СШ по шахматам Карпова А.Е.». Общее руководство осуществляет Оргкомитет турнира.

Непосредственное руководство возлагается на судейскую коллегию:

Главный судья – Салманов Зураб Курбанович.

Главный секретарь – Шахбанова Саният Назировна.

3. Время и место проведения, регламент соревнований

Соревнования будут проходить с 12 по 13 октября 2024 года на базе МБУ ДО «СШ по шахматам Карпова А.Е.», по адресу: город Махачкала, ул. Ломоносова, 12:

Открытие и начало соревнований в **11.00 часов 12 октября**.

Контроль времени во всех возрастных группах: 15 мин. до конца партии с добавлением 10 сек. к каждому ходу, начиная с 1-го хода, каждому участнику. Время опоздания на тур 15 минут.

Окончательная программа соревнований утверждается на заседании главной судейской коллегии.

Системы проведения турниров ДКД:

- 6–10 человек – круговая система в 1 круг;
- 11–14 человек – швейцарская система в 7 туров;
- 15 человек и более – швейцарская система в 9 туров;
- количество игровых дней – 2.
- Условие формирования и работы апелляционного комитета (АК):
- АК избирается на техническом совещании и состоит из 5 человек (3 основных члена и 2 запасных).

Протест на решение главного судьи подается председателю Апелляционного комитета участником или его представителем в письменном виде не позднее 10 минут после окончания тура и рассматривается до очередной жеребьевки.

При подаче протеста вносится денежный залог в размере 3000 руб. При удовлетворении протеста денежный залог возвращается в полном размере, в противном случае денежный залог поступает организатору и используется для покрытия расходов по проведению спортивных соревнований.

Протесты на компьютерную жеребьевку не принимаются;

Решение Апелляционного комитета является окончательным.

4. Требования к участникам спортивных соревнований и условия их допуска

В соревнованиях участвуют спортсмены Республики Дагестан, которые отправили заявки на участие и оплатили турнирные взносы в указанные сроки согласно п. 5.

Спортивные соревнования проводятся в возрастных группах:

1. мальчики и девочки до 9 лет (2016–2019 г.р.),
2. мальчики и девочки до 13 лет (2012–2013 г.р.).

Допускается участие мальчиков и девочек в старших возрастных группах. В одном этапе участник может принять участие только в одной возрастной группе.

Организаторы могут объединить турниры мальчиков и девочек одного возраста. Такой турнир считается «смешанным», число его участников суммируется, зачетные очки рассчитываются, исходя из общего числа участников. В «смешанном» турнире обязательно участие не менее 8 шахматистов мальчиков (юношей), девочек (девушек) строго соответствующих по возрасту своей группе.

Девочки, игравшие в «смешанном» турнире, получают очки в категории мальчиков.

Зачетные очки, полученные девочкой в «смешанном» турнире, не суммируются с зачетными очками, полученными ею в турнирах девочек.

Объединение возрастных групп не допускается. Игроки младших возрастов могут участвовать в турнирах старших возрастных групп (при условии, что в старшей группе выполнены правила по возрасту, гендерной принадлежности), получая зачетные очки в той же группе, в которой проводился турнир. Зачетные очки, полученные в разных возрастных группах, не суммируются.

Спортивные соревнования проводятся в виде отдельных турниров для возрастных категорий: до 9, до 11, до 13, до 15 лет. В спортивных соревнованиях не допускается участие шахматистов 2009 г.р. и старше.

Во исполнение требований законодательства Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта, организатор спортивных соревнований (ФШ РД) осуществляет сбор и обработку персональных данных его участников.

Порядок и условия обработки персональных данных осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» и определены в Политике ФШР в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, Протокол №01–01.2022, от 26 января 2022 г.

Действующая редакция Политики постоянно доступна на официальном сайте по адресу: <https://ruchess.ru/federation/documents/>.

5. Подача заявок на участие

Для всех участников Соревнования предусмотрена обязательная электронная регистрация на

странице турнира на сайте www.chessrd.ru. Во время электронной регистрации обязательно нужно прикрепить чек об оплате турнирного взноса в размере 1000 рублей в соответствующем поле (без отправки чека, заявка участника не принимается). **Срок окончания обязательной электронной регистрации 07 октября 2024 г.**

Турнирный взнос перечисляется на счет Федерации шахмат Республики Дагестан:

Получатель: Дагестанская региональная общественная организация «Федерация шахмат»

ИНН/КПП 0572003739/057201001

Р/сч. 40703810760320001280

Отделение № 5230 Сбербанка России г. Ставрополь

Кор/сч. 30101810907020000615

БИК 040702615

В назначении платежа указать: «Турнирный взнос на 4 этап ДКД за _____ (ФИО участника, возрастная группа), НДС не облагается». Обязательно укажите ФИО участника и возрастную группу.

В случае отказа от участия в Соревновании по причинам, независящим от организаторов, заявочный взнос не возвращается и направляется на текущие расходы организаторов Соревнования.

6. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение, антидопинговое обеспечение спортивных соревнований

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, а также территориях (местах проведения), специально подготовленных для проведения официальных спортивных соревнований в соответствии с Федеральным законом от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных соревнованиях осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353.

Соревнования проводятся с учетом Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий на территории Российской Федерации осуществляется в соответствии с приказом Министерства спорта РФ от 24 июня 2021 г. №464 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил» (далее — Антидопинговые правила). В соответствии с пунктом 12.14.1 Антидопинговых правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которых были применены дисквалификация или временное отстранение, не имеют права во время срока дисквалификации или временного отстранения участвовать в каком-либо качестве в спортивных соревнованиях.

Ответственные за обеспечение безопасности участников вне игровой зоны – руководители делегаций и сопровождающие лица.

7. Условия подведения итогов

Места в спортивных соревнованиях определяются по сумме набранных очков.

Победителями в каждой возрастной группе считаются участники, набравшие наибольшее количество очков.

В случае равенства набранных очков в турнирах места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

В турнирах по швейцарской системе:

а) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);

б) коэффициент Бухгольца;

в) большее число побед;

г) личная встреча;

д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);

В турнирах по круговой системе:

а) личная встреча;

б) Зоннеборн-Бергер;

в) система Койя;

г) большее число побед.

В случае равенства очков и всех дополнительных показателей при дележе мест зачетные очки делятся, медали и кубки – по жребию.

Условия выхода в финальный этап ДКД:

В каждой возрастной группе принимают участие по десять спортсменов: девять - набравшие наибольшее количество «зачетных» очков в любых трёх этапах ДКД (далее – основные участники), состоявшихся в период с 01 января 2024 года по 31 декабря 2024 года, и один спортсмен по решению Тренерского Совета ФШ РД (далее – дополнительный участник).

В случае отказа кого-либо из основных участников, кандидатский список формируется по решению Тренерского Совета ФШР.

В случае равенства «зачетных» очков у двух и более участников выходящее в финал место определяется: 1) по наибольшему проценту набранных участниками очков во всех партиях «зачетных» этапов; 2) по наименьшей сумме мест, занятых участниками в «зачетных этапах».

Условия присвоения зачетных очков:

Участникам, показавшим лучшие результаты, начисляются зачетные очки в зависимости от занятых мест в отдельной возрастной группе.

Зачетные очки за участие в этапах Кубка Дагестана начисляются в соответствии с Положением спортивных соревнований на Кубок Республики Дагестан 2024 года по быстрым шахматам среди мальчиков и девочек до 9, до 11, до 13 и юношей и девушек до 15 лет.

В каждой возрастной группе число участников, получающих «зачетные» очки, составляет 30% от общего числа «зачетных» участников спортивных соревнований в данной возрастной группе. Дробные числа округляются по правилам математики.

Сроки представления итоговых протоколов и отчетов:

В течение 3 календарных дней по окончании спортивных соревнований, имеющего статус этапа ДКД, организаторы обязаны направить в ФШ РД на e-mail: chessrd@mail.ru следующие документы, заверенные печатью и подписью главного судьи: судейский отчет, турнирные таблицы (установленного образца), а также таблицы с данными участников, получающих зачетные кубковые очки.

Все претензии, касающиеся начисления очков и определения статуса турнира, принимаются в письменном виде по адресу chessrd@mail.ru в течение 5 календарных дней с момента публикации итогов спортивных соревнований на сайте ФШ РД.

8. Награждение победителей, призеров

Участники, занявшие первые места в своих возрастных группах, объявляются победителями спортивных соревнований, награждаются во время церемонии закрытия кубками, медалями и дипломами 1-й степени, занявшие 2-е и 3-е места – медалями, и дипломами соответствующих степеней.

Дополнительно могут устанавливаться призы спонсорами и другими организациями.

Данное положение является официальным вызовом на спортивные Соревнования.